

POKROK ZÁPADU

Založen 1871. State Historical Society N. S. U.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 12. PROSINCE 1899.

Dvojtýdenník: Ročník VIII. číslo 26.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

Ve sněmovně zástupců byl přijat návrh, aby v pondělí byla dána předloha o méně na debatu. Demokratické i populistické tomu odporovali a návrh byl přijat pouhou většinou republikánskou. Zástupce Hitt podal návrh, aby Hawaijsku dána byla vláda teritoriální, dle návrhu vloni kongresu odporovaného. Dále byl podán návrh, aby gen. poštovní byl splnomocněn uzavřít kontrakt s privátní společností, která by položila kabel do Hawaii, na Filipiny, do Číny a Japonska, aby dodávala vládní depeše za obnos \$400,000 ročně nepřesahující. Jiný návrh byl podán na povolení národních bank na Kubě, Portoriku a Filipinech a na zavedení zákona o kontraktech s dělníky také na Hawaii. Výbor na pravidla domácí odporoval, aby záležitosti ostrovů, poslední válkou Španělsko odňatých, byly svěřeny zvláštnímu výboru, který by sestával ze 17 členů. Návrh ten byl přijat hlasy republikánskými naproti demokratickým.

Ve sněmovně zástupců zahájena byla v pondělí hrad po přechzení protokolu debata o oběhových prostředcích. Zahajovací řeč měl zástupce Overstreet z Indiany, který nejprve poukázal na to, že v moci tajemníka pokladny spočívá možnost znehodnocení části naší měny, poněvadž jest mu na vůli dáno, vypláceti vládní závazky zlatem nebo stříbrem. Dále poukázal na nutnost rozmožnění oběhových prostředků tím, že by se národním bankám povolilo vydání bankovek za plnou cenu dluhopisů, v zástavu daných.

V senátu byla přijata resoluce, v níž se vláda upozorňuje na zprávy novinářské, v nichž se tvrdí, že Anglie kupuje od republiky Equador ostrůvky Galapagos, ležící nedaleko pobřeží jižní Ameriky. Tajemník Hay pak na dotaz sen. Lodge odvětil, že žádná úřední zpráva o tom nemá, ale že se obrátil na vyslanec Sampsona, u vlády equadorské pověřeného.

Ve Frankfortu skončila sčítací komise státní své práce v pátek a vydala nálež, že uznává kandidáty strany republikánské za zvolené. Do podrobného vyšetřování, mají-li býti hlasy některých okrsků vyloučeny, se nepustila. Sčítací komise podala náhled, že v její pravomoci nespochybně má moc souditi, aby rozhodovati mohla o právoplatnosti odevzdaných hlasů, nýbrž že má za úkol jen přepočítati hlasy odevzdané a vydati certifikáty o zvolení těm, kteří obdrželi většinu odevzdaných hlasů. Jeden z komisářů však podal zprávu minoritní, v níž praví, že nespochybně s tím, aby byli za zvolené prohlášeni kandidáti té strany, která docílila většiny podvodem a násilím. Republikánský kandidát Taylor bude tedy do úřadu guvernéra státu Kentucky dosazen, ale demokratické se obrátí na legislaturu, aby uznala demokrata Goebila za guvernéra.

† Z Utahu přijela do Washingtonu delegace protimormonská, která uveřejnila odpověď na Robertsonovo prohlášení. V tom poukazuje na předčelého zástupce Utahu, W. S. Kinga, který jest také mormonem, ale proti jehož zasednutí v kongresu nikdo ničeho nenamítal. Roberts nemá býti zbaven místa v kongresu co mormon, nýbrž co mnohoženec a že dosud v mnohoženství žije, dokazuje to, že roku 1897 mu porodila druhá žena dvojčata, začež byl pohnán před soud, který však dosud kdesi leží nevyřízen. Přijetím území Utah do svazku jako stát bylo mnohoženství zakázáno a mnohoženecm dovoleno jen své ženy podporovati, nikoliv s nimi dále žiti v manželství. Roberts se však dle toho nezdá, nýbrž přáše dále to, co je za zločin prohlášeno a tím se stává nemožným co zástupce v kongresu. Záležitost jeho není náboženská, aniž politická, nýbrž rázu soukromého, týkající se jen jeho a mnohoženství, které je považováno v Utahu za zločin tak dobe, jako kdekoli

ve Státech. Výbor, který povolání toto podepsal, praví, že členové jeho náležejí k různým církvím, a někteří k žádné, že jsou mezi nimi republikáné i demokraté, proti Robertsonu připuštění do kongresu tedy nepracují z ohledu náboženských, aniž politických.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Ruský uprchlík.

Z Vilna v Rusku zmizel dne 20. února knězevodoucí banky, Ant. Petrov Schulten a s ním zmizelo 12,575 rublů v penězích a za 4000 rublů cenných papírů. Teprve 20. října byl vypátrán v Seattle, Wash., pode jménem Kluchinkov a na žádost ruského generálního konsula zatčen. Do New Yorku byl dopraven 7. prosince, kdež bude postaven před soud spolkový, aby bylo vyšetřeno, má-li býti vydán ruským úřadům.

Rolnictví na Aljašce.

Profesor Georgeson se vrátil ze zkušební rolnické stanice na Aljašce do Washingtonu a přinesl sebou ukázky četných plodin tam vypěstovaných. U Sitky a Kenal na Cook's Inletu jsou stanice, kde se vypěstovalo několik druhů jarní pšenice, která úplně dozrála. Dále ječmen, oves, len, pohanka, zemčata, mrkev a jiné užitečné rostliny se tam daří jako kdekoli v Spojených Státech. Profesor Georgeson tvrdí, že na celém pobřeží možno pěstovati užitečné rostlinstvo, které jest otužilejší proti mrazům.

Dělnický vůdce Rees.

V St. Louisu přivoliil spolkový soudce k tomu, aby John Rees, uvězněný ve Fort Scott, byl pod zárukou propuštěn. Záruka jeho byla ustanovena na \$3,000 a na den 27. prosince bylo ustanoveno soudní řízení o tom, má-li býti Rees zbaven trestu mu uloženého. Zatím se o propuštění jeho zajímá ve Washingtonu senátor Baker, který předložil prezidentu McKinleymu žádost mnoha podpisy opatřenou, v níž jest prezident žádán za omilostnění Reese.

Strašné neštěstí v uhlodolu.

V sobotu před polednem událo se strašné neštěstí v uhlodolu u Carbonado ve státu Washington. V dolech nahromaděné plyny se vzhlyaly s velkým výbuchem, když se v útrokách země nalézalo asi 80 dělníků. Obyvatelstvo dělnické osady zděšeno pádilo k dolům, neb každý věděl, co výbuch ten znamená. Práce zachraňovací byly ihned zahájeny na všech stranách a podařilo se z dolu vyvésti asi 20 dělníků zachráněných. Bizy však přicházeli na povrch lidé strašně popálení k nepoznání, z nichž mnozí byli mrtví. Obličejje byly od výbuchu tak opálené a od uhlí zčernalé, že ani nejlíbejší přátelé je poznati nemohli. Do večera bylo z dolu vytaženo 21 mrtvol a ještě mnohé se nalézají pod zříceninami skal a pilřů, výbuchem stržených. V neděli bylo v zachraňovacích pracích pokračováno a z dolu vyneseno ještě několik horníků živi, mimo několika mrtvol. Dle seznamů důlních bylo shledáno, že se v oddělení onom nalézalo 76 lidí, z nichž v neděli bylo 39 úplně zdravých a 5 v nemocnici opálených. Z dolu bylo vytaženo 27 mrtvol a následně musí býti ještě 5 pod ssutinami šachty pohřbeno, jejichž vyzáření vezme však nějaký čas, než trosky budou odklizeny.

Konsul Macrum.

Přátel konsula Macruma, kteří bydlí v East Liverpoolu, O., uveřejnili v chicagském časopisu Chronicle zajímavou zprávu, v níž vrbají na záležitost konsula onoho zcela jiné světlé. Dle této zprávy žil Macrum s transvaalským prezidentem Krugerem v dobré shodě a nepoděkoval se tedy proto, že se dostal do sporu s ním. Příčina toho jest zcela jiná a konsul Macrum ji nechce světliti ani telegrafu, poněvadž veškeré telegrafy v Africe náležejí se v rukou Angličanů. Místo jeho zastává prozatím jeho příručí, o němž se však roznášejí zvěsti, že jest to bývalý švindler, který s odcizenými penězi ze Spoj. Států do Transvaalu uprchl. Na místo Macruma byl vyslán již syn

tajemníka Haye, ale vezme to hezky dlouhý čas, než se do Pretorie dostane.

Sjezd Federace práce.

V Detroit se sjelo 180 zástupců největších amerických jednot dělnických, náležejících k Federaci práce. Ve Federaci jsou zastoupena nejen řemesla zorganizovaná po celé zemi v jednoty národní, ale i místní organizace. Poněvadž předseda Sam. Gompers jest nemocen následkem pádu s bicyklu, zahájil schůzi druhý náměstek předsedy.

Veliká krádež.

V neděli večer mezi 9. a 10. hodinou provedena byla v úřadovně Pacific Express Co. v Cheyenne, Wyo., smělá krádež, o níž však úředníci společnosti tají podrobnosti. Když vlaky přijíždějí noční dobou neb v neděli, vezmou se zásilky expresní z vozů, sčítají se do office a zamknou. To se stalo i v neděli večer, když však se asi po dvaceti minutách vrátili zřízení expresní, nalezieli dvě úřadovny otevřené, pokladnu vypáčenou a obsah její vybraný. Po pachatelích není ani stopy a expresní úředníci nechť dají do veřejnosti, mnoholi bylo peněž uloupeno. Praví se, že z pokladny byla vzata též zásilka zlata, která náležela jedné bance ve středním Wyomingu. Jisto jest jen to, že od \$5,000 do \$25,000 bylo uloupeno a zřízení společnosti jsou bedlivě střeženi.

Zvýšení mzdy.

Z Fall Riveru, Mass., docházejí další zprávy o zvyšování mzdy dělníků, nejen v oboru textilního, ale i jiného průmyslu zaměstnaných. Dělníci železářství započali pracovati za zvýšené mzdy již před týdnem a jiná zaměstnání mají slíbené zvýšení mzdy ještě do nového roku. Tímto zvýšením se dostane mezi dělnictvo každého týdne o mnoho milionů dollarů více a mzda dostupí výše, na jaké se nalézala roku 1892.

Parník stroskotán.

Parník Niagara, plující po jezeru Erie, byl po bouři, která řádila na jezerech 5. prosince, pohřben vln. Vyslaní byly lodí ku hledání parníků a ty se vrátili minulý soboty do Buffalo s částí troskek, které nasvědčují, že parník ten stroskotal kdesi u Long Pointu. Nalezena byla střeška paluby, část kajut a mnoho dříví na jezeru, pocházející z lodi Niagara, avšak po posádce lodní nebylo nikde ani památky. Na parníku nalézalo se 16 lidí a bezpochyby všichni utonuli s lodí.

Spory v podpůrných spolcích.

Podpůrná organizace Rytřů a Dam Cti se počíná trhati po usnesení vrchní lože, která zavědla poplatky dle stáří. V New Jersey odtrhlo se 46 loží od hlavního tělesa a utvořily vlastní organizaci Rytřů a Dam Ochrany, k nimž se bezpochyby přidá mnoho jiných loží nespokojených. V jižních státech si zase zavědli Děveři Světový nízké vstupné, \$2, aby získali nové členy, v čemž jim vrchní správa, nalézající se v O maze, chce zabrániti, nechtě od vstupného \$10 upustiti. Pro tuto příčinu hrozí též vypuknutí roztržky, neb vrchní správa má býti odstraněna, čemuž se lože tamní asi opřou.

Požáry.

V Augusta, Ga., vypukl v noci na pondělí oheň ve velké budově obchodní, který se rychle rozšířil na sousední obchody a zachvátil celý čtverec domů obchodních. Ztráta požárem tím způsobená se odhaduje na million dollarů. — V Gloucestru, Pa., vyhořely dva hotely, v jednom z nich uhořeli sta manželé Youngovi. — V Enfieldu, N. H., vyhořela továrna na sukna, čímž způsobena byla ztráta asi \$100,000.

* V Chicagu odbyvali spojení řezníci sjezd a uzavřeli, že příštího roku se budou domáhati zkrácení doby pracovní na 7 hodin denně.
* Ve Washingtonu se srazil kap. Ayers, jedoucí na bicyklu, s vozem a padna pod kola, byl přejetí a na místě usmrcen.
* Na ostrově Jamaica řádila v minulém týdnu krutá bouře s velikými lijáky, která zničila mnoho majetku a poškodila úrodu.

Z FILIPIN.

Z Viganu do Manily připloula nemocniční loď s 272 nemocnými vojny americkými a s 232 španělskými zajatci. Ve Viganu nalézá se ještě několik set španělských zajatých, pro něž byla poslána jiná loď.

Aginaldo v průvodu asi 300 povstalců se obrátil k městu Bontoc v horách, kamž jej stíhá plukovník Hare. Město ono nalézá se asi 60 mil od Viganu směrem jihovýchodním, z čehož se soudí, že se chce vůdce povstalců dostati zpět do provincie Cavite. Poněvadž se však v oné krajině nalézá mnoho vojska amerického na různých místech, padne některému oboru do rukou, pakli v přestrojení někam bez průvodu neunikne.

Na ostrově Negros vypukla vzpoura domorodců, vyvolaná falešnými zprávami o vítězství povstalců na Luzonu a Panay. Vzpouru vedli domorodí policisté, kteří byli ozbrojeni springfieldskými ručnicemi. Vzbuřenci se obořili na nečetnou posádku a La Carlota, zabili poručíka Ledyarda a dva vojáky americké poranili.

Ze zajetí filipinského osvobození Španělů tvrdí, že v bitvě, svedené s povstanci nedaleko Cervantesu 3. prosince, byl zabit povstalecký generál Gregorio del Pilar. Dále se oznamuje, že gen. Alejandrino se vzdal s celým svým štábem gen. McArthurovi. Tvrdí se, že byl poražen v srážce s bandity a že se chce odebrati do Manily k léčení.

V okruhu Tassan zmocnil se major Spence nového tělora povstalců, na jehož opevnění počali teprve pracovati.

V Mangatoronu byly nalezeny účetní knihy bývalé vlády povstalecké, něco papírových peněz a dělo soustavy Nordenfeldtova.

Přepadání malých hlídek amerických stále se opakuje. Na cestě ze San Fernando do Angeles se ztratili tři mužové a na cestě z Angeles do Bamboanu jeden. U Balsnagu napadlo asi 100 povstalců povozy, vezoucí zásoby vojsku americkému a střežené 30 muži pěchoty. Strhl se boj, který skončil zahánáním povstalců, jichž 18 zůstalo na bojišti mrtvých a 9 zajatých.

Z JIŽNÍ A STŘEDNÍ AMERIKY.

Z Argentiny se oznamuje skvělé sklizeň pšenice, již prý zbude asi 2,000,000 bušlů pro vývoz. Stříž vlny vynesla asi 225,000 tun.

Ve Venezuele se lepší vyhlídka vlády na potlačení revoluce. Město Maracaibo bylo se strany mofské uzavřeno obchodu a z Caracasu tam bylo vysláno vojsko ku vzjetí jeho.

Revoluční hnutí v Colombii jest prý skončeno, jak oznamuje velitel americké křižáky Detroit, avšak vláda stahuje vojsko na hranice Venezuely, chtějí prý ztrestati gen. Castro za to, že podporoval revoluci v Colombii.

Z KUBY.

V Santiagu odbyvali 7. prosince čerof Kubánci schůzi na výroční památku zavraždění Antonia Maceo. Sešlo se jich asi 1,000 a někteří z nich pronесли výhrůžné řeči naproti Spojeným Státům. Odsuzovali politiku presidenta McKinleya a jeden řečník pravil, že by bylo již na čase, aby cizí dobyvatelé byli vyhnaní ze země. Také některé časopisy odsuzují prezidentovo poselství ohledně kuské jeho politiky.

* Stávka uhlokopů v Diamondville, Wyo., je nejspíše prohrána, neboť společnosti se podařilo dostati do práce značný počet lidí nových.

* Kotláři v Cheyenne, Wyo., započali již pracovati, dohodnouce se s feditelstvem dráhy o mzdu. Tím jest zabráněno dalšímu šíření se stávků.

* V Cheyenne bylo dáno v obžalobu několik bohatých obchodníků a dobytých pro svádění malých dívek.

* V Racine, Wis., zastavilo asi 400 železnicových dělníků v městě stávkou všech slavačů v městě. Jedná se tu o uznání unie.

Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...

Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře prosité tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na zimu zásobili, poněvadž cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$4 00 do \$7.50 tuna.

COUTANT & SQUIRES,

Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1406 Farnam.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Asi 50 velkých rančů dobytkařských na jihozápadu se spojilo v jednu společnost. Ustanovení byli tři oddělí, kteří na základě vyšetření odhadnou každého z majitelů jeho dobytek a v poměru k majetku tomu každý obdrží akcie společnosti.

* V Chicagu vešel zloděj do ložnice paní Schutzenburgové a chtěl jí uloupiti klenoty, ta však se probudila a bránila svou ozdobu ze vši síly, utřívivši od lupiče četných ran.

* Nakupování mul ve Spoj. Státech pro anglické vojsko v jižní Africe děje se stále. Již prý jich tu bylo nakoupeno asi 10,000 a ještě asi tolik jich mají angličtí agenti koupiti.

* Generální poštovník ve Washingtonu nařídil, aby poslíčkové při roznošení psaní přijímali a registrovali též dopisy zaslatelů. Toto registrování se bude zatím dít jen v domech soukromých, později teprve bude rozšířeno i na obchody.

* Samuel Gompers, předseda americké Federace práce, spadnuv ve Washingtonu s bicyklu, poranil se těžce.

* Mezi majiteli uhlokolů illinoisckých a horníky bude odbyvána úrada na nový rok, aby se dohodli o mzdě dle ceny uhlí. Se stoupáním ceny uhlí bude stoupati mzda a na nichž bude vyráběti cement.

* V Kansas City se umofila hladem z náboženské přepjatosti pí. Lansdownová. Po 14 dní nejedla, aniž co pila, v posledních dnech pak již ani nemohla mluviti a raději zemřela, než by jedla neb pila.

* U Phillipsburgu, N. J., se koupila společnost, v jejíž čele stojí Th. A. Edison, rozsáhlé pozemky, na nichž bude vyráběti cement.

* V Hagerstownu, Md., byl 8. t. m. oběšen černoch Johnson za útok a pokus znásilnění 14leté dcery farmáře Kerfoota.

* Ve Vancouveru se spojily všechny nakládařny ryb, což však přimělo též ryháře ku spojení se a nyní chtějí mítí rybáři také část ze zvýšené ceny nakládařných ryb.

* Asi 12 mil od Cheyenne, Wyo., se srazily dva nákladní vlaky, při čemž jeden strojvedoucí byl zabit a dva jiní zřícenci smrtelně poraněni.

* V Butte, Mont., se hádal prof. Mal Dwyer s věroléčitelem Charleboisem a v rozčilení chtěl prý jej udeřiti. Modlí si však zavolat na pomoc pána boha a ten prof. Dwyera skolil. Lékařským vyšetřováním se sice zjistilo, že Dwyer zemřel srdeční vadou následkem rozčilení, ale Charlebois v tom vidí přece prst boží jako trám.

* Střeďte se masti proti katarru, obsahujícímu rtuť.

poněvadž rtuť zmizí dle úplné polkové celý systém, vniknuli do něj sliznatý povrch. Takovéto příměti nemají býti nikdy používány leč na předpis zkušeného lékaře. Ještě jednou jim připomená, jest desetkrát větší nežli dobro, jest vám snad z nich vyloučeno mohlo. Hall's Catarra Cure vyráběná F. J. Cheney & Co., v Toledo, O., neobsahuje žádnou rtuť a byvl brana vnitřní, dělákuje pí na krev a sevráček celého systému. Když supujete Hall's Catarra Cure, přesvědčte se, abyste dostali ten pravý. Účta se vrátí, hotoven jest v Toledo, Ohio, společnost F. J. Cheney & Co. — Odporučení zdarma.

Na prodej u všech lékárníků, The. Iáhev. Hall's Family Pilulky jsou nejlepší.

PRO VÁNOCE 1899....

Máme velmi pěkný výběr slippers všech druhů a nejnovější módy, za ceny, kteréž vás až překvapí. Zašli se vás dojístka a seznaťte, že sobě aneb svým domácím nebudete lepší přehodit například, než koupiti pár slippers, třeba dárů svátečních. U nás dostanete i při koupi vánočních dáreků nejvíce za své peníze. Máme veliký výběr za různé ceny, od nejlevnějších k nejlepším. To se rozumí, že prodáváme též sváteční rovník lacině.

Po mnohý let již obsluhuje v tomto závodě pan Anton Bilek své krajany a stíhá tak ochotně i tentokrát. Zajděte do čísla 107 S. 16th str., naproti Haydens.

C. J. CARLSON, 107 So. 16th Str., nástupce po W. N. Whitney naproti Hayden's. Předpínejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 11. prosince 1899. V posledních dnech minulého týdne byla se vši pevností a jistotou v těžkých cenách ovládnuta, však dnes podlehla trž vlivu nepokojení burzy peněžní v New Yorku, kdež ceny různých akcií a cenových papírů poklesly, což nechtělo bez účinku na burzu ohláš. Osmika 6-ročná činí 3 zboží hotové prodává se dnes za 85%05, pro květen 62%00, a pro červenec 7%. Jarka čis. 2. je za 66%08 a tvrdá 64%05.

Kukuřice, která koncem minulého týdne též se v ceně upevnila a zlepšila, byla dnes také ochabla a sice za 39%4, pro květen 32%03.

Oves prodává se čislo 2. za 22%02, bílý 24%02.

Žito je znova levnější, č. 2. za 51%05. Ječmen je ceny ustálené, prodává se dle jakosti, čis. 2. za 37%48.

Směna libové je ceny vysoké, čis. 1. na \$1.68.

Nejlépe jateční vlny pro sráž se za ceny pevné, ostatní dobytek je levnější. Vlny plemenné náležejících pro vývoz prodávají se za \$7.35, pěkné vlny jateční po \$5.30, 50 a profiřní atd obotněné po \$4.50, 25. Jateční krávy jsou po \$3.00, 20, jateční holvičky \$3.50, 10 a vlny k žiru \$2.00, 60. Texaské vlny a pastvy \$2.50, 20, jateční \$1.10, 25. Jateční vlny západní \$4.00, 25.

Vepřový dobytek se koncem minulého týdne opět v ceně upevnil a tento týden počíná se cenou sníženou. Pěkný aš nejlepší těžký prodává se po \$4.00, 10, chabrný těžký \$3.75, 35 a lehký \$3.50, 47. Většina prodání byla po \$3.50, 47.

Omaha, 11. prosince 1899. Zdejší trh dobytčí byl celkem dosti spokojeným během minulého týdne. Náležitě vyřknou dobytek jateční prodává se v ceně pevné a usměrněné. V polovici týdne přivezeno bylo něco zvláštně pěkných stád náležejících plemena a docilna byla cena až \$7.25. Vlny nedostatečně vyřknou jakoz i všechny ostatní dobytek, byl méně než mám a utrpěl klesnutí během týdne o 100.3 centů. Přívos v týdnu minulém byl jak následuje:

Hov. Vepř. Skop. Celkem za min. týden..... 16,816 46,363 14,408
Celkem předešlý týden..... 15,829 47,925 9,604
Týden konč. list. 25..... 17,349 54,135 8,911
Týden konč. list. 18..... 37,969 61,170 18,143

Dnes byl trh v celku ochablý. Zcela pěkných vyřknoucí jatečních vln takto nebylo, většinou pouze prostředních. Platili se za \$4.50 do \$5.35. Krávy a holvičky prodávaly se po \$2.30, 15 a vlny k žiru \$3.00, 10.

Vepřový dobytek zde tak jako na vřehodě stoupal a prodává se po \$3.90, 40, což vřdí ceně chicagské je cenou dojístka doboř.

Vešce přivážej se jen ve skromném množství a cena je pevná, 16c. tucet.

Málo je ceny pevné; obyčejné dobré domácí 14c., pěkné státní 18%02, z mášterno 20%05.

Dřevěná má cenu pevnou; slunce živé po 3%4, vyřknuté 6%07, kuchyň a hnoj 6%04, vyřknuté 6%02, a krování 8%02, vyřknuté 10c. 10c.

Zřezávky je stále skromně v trhu. Přelíná slupice jsou po \$5.00, 50, křepelky \$1.25. Kachny mallardské \$3.00, 25, jinde \$1.25, 20.

Jankla pěkná západní jsou po \$2.75, 30, sad. New Yorkské \$3.00, 10.

Kůžky jsou ceny pevné; č. 1. syrové za 8%04, č. 2. 7%04, čis. 1. solené 10, čis. 2. 9. teleci 10%04. Bono má cenu ustálenou; nejlepší a vřdná \$6.50, profiřní \$6.00, a nižší \$5.00.

St. Louis, 11. prosince 1899. Pšenice v zdejšímu trhu jest ceny ochabla; Osmika červená čis. 2. prodává se 65%07, pro květen 71%07. Tvrdé čislo 2. za 66%09.

Kukuřice koncem týdne se trochu upevnila, však tento týden počíná se ochabla. Číslo 2. za 39c., pro květen 31%03.

Bavina je ceny pevné, profiřní za 7.7c.

Nepodávký jater jsou v zimě tak zlé jako v létě, ale jakmile se použije Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen, vyléčí se jaterní neduhy rychle.

Vánoce! Vánoce!!

Již JSOU PŘEDE DVERMA A FOTO MÁM NESMIRNOU ZÁSOBU ZBOŽÍ VHDNÉHO ZA DÁVKY :-: :-:

Pomyslete! Jedno sto desetitidlových sametových kejpů po..... \$3.00
Může být lepší dar vánoční než pěkný modní kejp!
Desetitidlové žakety po..... \$3.50
až..... \$5.00

Látky na šaty, spodní prádlo vlněné, pro dorostlé děti a vůbec vše, nač jen si pomyslíte, za čtvrtinu neb třetinu ceny co jiné.
Přijďte se podívat a třeba jste nekoupili, aspoň se chvíli pobavíte, — nikdo vás tak nerozvešlí, jako:

Aloisie Zelenská,
1814 William ul., v Omaze.

OCHRANNÉ PÁSY,

... GUMOVÉ PUNČOCHY,

Berie, Supporters, Baterie, Gumové zboží.

Objednávky pošlou s výřizkou se rychle a správně.
Aloe & Pencil Co.,
1408 Farnam St.,
Omaha, Neb.